
รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย   
สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓ 

วันพฤหัสบดีที่  ๒๗  กุมภาพันธ์  ๒๕๖๓  เวลา ๑๐.๐๐ น. 
ณ   ห้องประชุมสุนทรธรรมธาดา  สำนักงานเทศบาลตำบลโพนพิสัย 

************************************* 
 

ผู้มาประชุม จำนวน   ๑๑   คน 
  ๑. นายประสงค์  หุ่นศรีงาม   ประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  
  ๒. นายบุญลี   ไกยะวงศ์    รองประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๓. นายสกล  อรมัง    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๔. นายอุ่น โยธิกุล    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๕. นายสมเกียรติ สิทธิพิสัย   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๖. นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๗. ด.ต.ไพฑูรย์  บุญเฉลียว   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 

๘. นายสมัคร  กึ่งมาตย์    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๙. ด.ต.สุรพล  สุวรรณคุณ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๑๐. นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์   สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
  ๑๑. นายจรัญ ชมพูงาม    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
 

ผู้ไม่มาประชุม จำนวน   ๑   คน 
  ๑. นางสุดสวาท ทองจบ    สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
      
ผู้เข้าร่วมประชุม จำนวน   ๑๘ คน 
  ๑. นายเสถียร สีสงค์    ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่  
        นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย 
  ๒. จ่าเอกประกอบ  ประดิษฐ์ศิลป์   รองปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
        ผู้อำนวยการกองคลัง 
  ๓. จ่าเอกวีระพัฒน์  ฝ้ายขาว   ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม 
        รักษาราชการแทน หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
  ๔. นางรุ่งรัตน์  คงทัน    ผู้อำนวยการกองวิชาการและแผนงาน 
  ๕. นายเกริกฤทธิ์ มหัทธนะโชค   ผู้อำนวยการกองช่าง 
  ๖. นางสาวสาวิตรี ภูมิมอญ   นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
  ๗. จ่าเอกสุพัฒน์พงษ์  ภักดีพิบูลย์    นักจัดการงานเทศกิจปฏิบัติการ 
  ๘. จ่าเอกอนุศาสตร์  จันปุย   นักประชาสัมพันธ์ปฏิบัติการ 
  ๙. นายพงษ์พัฒน์  จันทร์งาม   เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน 
  ๑๐. นายสิทธิศักดิ์ คงชมชื่น   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
  ๑๑. นางสุภาภรณ์ สุระอุดร   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
  ๑๒. นางสาววิภาณี  พันลำเนา   พนักงานจ้างตามภารกิจ 
  ๑๓. นางสาวเยาวรัตน์ ทีทองแดง   พนักงานจ้างทั่วไป 

๑๔. นางสาวพชรอาภา แดนสีแก้ว   พนักงานจ้างทั่วไป   
๑๕. นางสาวเสาวนีย์ สุวรรณรอด   พนักงานจ้างทั่วไป  

/ นางสมรรัตน์ ...  



 ๒ 
 

๑๖. นางสมรรัตน์ ภักตะภา   พนักงานจ้างเหมาบริการ  
๑๗. นางสาวปรารถนา เรือชัย   พนักงานจ้างเหมาบริการ  
๑๘. นายธนกฤต  เกลี้ยงไธสง   พนักงานจ้างเหมาบริการ 

 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

เมื่อถึงเวลา ๑๐.๐๐ น. นายณั ฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์ เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย       
กล่าวเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย  และกล่าวเปิดการประชุมสภาเทศบาล
ตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓  

 

นายประสงค์  หุ่นศรีงาม        - เรียนท่านปลัดเทศบาลฯ ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย   
ประธานสภาเทศบาลฯ  ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน วันนี้เป็นการ 
ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓  ซึ่งเป็นการประชุมเพ่ือพิจารณา 
ญัตติของคณะผู้บริหาร และหารือกิจการที่อ่ืนๆอยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภาฯ กระผมขอดำเนินการตามระเบียบวาระ  
ประชุม ดังนี้  
 

ระเบียบวาระท่ี ๑  เรื่องประธานแจ้งท่ีประชุมทราบ   
นายประสงค์  หุ่นศรีงาม  ๑.๑ นางสุดสวาท  สุตเดช  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ลากิจ   
ประธานสภาเทศบาลฯ    
ที่ประชุม   รับทราบ    
 

 ๑.๒ เนื่องจากในปัจจุบันมีสภาพอากาศที่แห้งแล้งอาจจะก่อให้เกิดไฟไหม้ตาม
ธรรมชาติ หรือประชาชนที่สูบก้นบุหรี่แล้วทิ้งก้นบุหรี่ทำให้เกิดเพลิงไหม้หญ้าในบริเวณพ้ืนที่เขตเทศบาลตำบล     
โพนพิสัย ขอให้พนักงานของเทศบาลตำบลโพนพิสัยได้เตรียมความพร้อมของรถน้ำดับเพลิง เพ่ือจะได้เข้าระงับเหตุได้
ทันท่วงที เมื่อไม่นานมานี้ก็มีเหตุเพลิงไหม้หญ้าบริเวณข้างวัดภิรมยารามมีประชาชนในเขตพ้ืนที่เทศบาลตำบล     
โพนพิสัยร้องขอ พวกเราก็ดี ผู้บังคับบัญชาก็ดีได้ให้ความสนใจได้ออกไประงับเหตุเพลิงไหม้ได้ทันท่วงที นอกเขต
เทศบาลเราก็ได้ออกไปช่วยระงับเหตุ ขอชมเชยเจ้าหน้าที่ และผู้บังคับบัญชาที่ได้วางระบบ และระเบียบไว้ ซึ่งเราก็ได้
รับคำชมเชยจากหลายหน่วยงาน รวมทั้งประชาชนในเขตอำเภอโพนพิสัย ในปัจจุบันข่าวสารต่างๆจะไปเร็วมากเพราะ
ลงในเฟสบุ๊ค ญาติพ่ีน้องผู้ประสบเหตุได้เห็นก็กล่าวชมเชยเทศบาลตำบลโพนพิสัยของเรา ก็ขอยกความดีความชอบ
ให้กับเจ้าหน้าที่ และผู้บังคับบัญชา ที่สามารถบรรเทาทุกข์ของพ่ีน้องประชาชนของเราได้เป็นอย่างดี 
ประชุม รับทราบ 
 

 ๑.๓ มีเจ้าหน้าที่ใหม่มาร่วมพัฒนาเทศบาลตำบลโพนพิสัยของเรา ขอแนะนำ        
นายพงษ์พัฒน์ จันทร์งาม เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน 
ที่ประชุม รับทราบ 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๒  เรื่องรับรองรายงานการประชุม  
นายประสงค์  หุ่นศรีงาม  ๒.๑  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ    
ประธานสภาเทศบาลฯ  สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๒ เม่ือวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๒ ขอเชิญ 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมได้นำเรียนที่ประชุม 
 
 

/ นายสกล  อรมัง ... 



 ๓ 
 
นายสกล อรมัง   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายสกล อรมัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมพร้อม
คณะ  ได้ดำเนินการตรวจรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ ประจำปี 
๒๕๖๒ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๒  โดยดำเนินการตรวจรายงานการประชุมดังกล่าว  ในวันที่ ๑๖ ธันวาคม 
๒๕๖๒ เวลา ๑๐.๐๐ น.   ณ สำนักงานเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ได้มีการแก้ไขคำผิด และเพ่ิมเติมข้อความที่ตกหล่น
เป็นอย่างดีทุกประการ  หากรายงานการประชุมสภาเทศบาลฯยังบกพร่องประการใด  ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลฯทุก
ท่านช่วยกันแก้ไขก่อนรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยฯ  จะเป็นพระคุณอย่างยิ่ง 
 

 จึงเรียนเพ่ือชี้แจงให้ที่ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยทราบและพิจารณาดำเนินการตามระเบียบ
ต่อไป 
 
 
               (นายสกล  อรมัง) 
              สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  
         ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  -ขอขอบคุณ ท่านสกล อรมัง ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดประสงค์จะเปลี่ยนแปลงหรือแก้ไขรายงานการประชุม
สภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๒ หรือไม่ครับ  ถ้าไม่มีผม 
ขอมติที่ประชุม  สมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดเห็นชอบรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย        
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๒ ขอให้ท่านลงมติ  
 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ ๑๐ เสียง ในการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
สมัยสามัญ สมัยที่ ๔ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันที่ ๒๘ พฤศจิกายน ๒๕๖๒  
 

ระเบียบวาระท่ี  ๓  เรื่อง  ตั้งกระทู้ถาม 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  ๓.๑ กระทู้ถามของท่านอุ่น โยธิกุล สมาชิกาสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย         
ประธานสภาเทศบาลฯ  เรื่อง กองทุนสวัสดิการเทศบาลโพนพิสัย ลงวันที่ ๑๗ กุมภาพันธ์ ๒๕๖๓      
ขอเชิญท่านอุ่น โยธิกุล  
 

นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายอุ่น  โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ก่อนที่ผมจะอ่านกระทู้ขอนำเรียนท่านประธานว่าการที่
จะอภิปรายจะต้องมีเอกสารมาอ้างอิง  
 

นายประสงค์  หุ่นศรีงาม  - ผมอนุญาต แต่ขอให้เอกสารที่นำมาอ้างอิงอยู่ในกระทู้ของท่านอุ่น โยธิกุล  
ประธานสภาเทศบาลฯ  ที่เสนอมา 
 
 
 
 

/ นายอุ่น  โยธิกุล ... 



 ๔ 
 
นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายอุ่น  โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ขอตั้งกระทู้ถาม เรื่อง กองทุนสวัสดิการเทศบาลตำบล
โพนพิสัย หลังจากแยกออกมาจากองค์การบริหารส่วนตำบลจุมพลแล้ว มาดำเนินการเอง กระผมมีข้อข้องใจหลาย
อย่างที่จะเรียนถามว่าภารกิจหน้าที่ ในการดำเนินการหน่วยงานใดเป็นผู้รับผิดชอบ กระผมขอเรียนถามผ่านท่าน
ประธานสภาฯไปยังคณะผู้บริหารกรุณาตอบภารกิจหน้าที่ของกองสวัสดิการสังคม เทศบาลตำบลโพนพิสัยมีหน้าที่
อย่างไร  
 

นายประสงค์  หุ่นศรีงาม  - ขอบ คุ ณ ท่ าน อุ่ น  โย ธิ กุ ล  ขอ เชิ ญ น าย เส ถี ย ร  สี ส งค์  ป ลั ด เท ศ บ าล        
ประธานสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย  
 

นายเสถียร สีสงค์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบล    
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ โพนพิสัย และผู้เข้าร่วมทุกท่าน กระผมนายเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติ
นายกเทศมนตรีฯ   หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย  กระทู้ถามถึงหน้าที่ของพนักงานเทศบาลฯ 
เรื่องการรับผิดชอบกองทุนสวัสดิการชุมชน เริ่มมาจากการเป็นกองทุนฌาปณกิจสงเคราะห์ของตำบลจุมพลเดิม
กองทุนนี้เอกชนเป็นผู้ดำเนินการ ไม่มีกฎหมายหรือระเบียบของทางราชการรองรับ คือ ทำเป็นสัญญาใจกันขึ้นมาแล้ว
ร่างระเบียบขึ้นมาบังคับใช้กันเอง เมื่อเกิดปัญหาการไม่ปฏิบัติตามระเบียบข้อบังคับของกองทุนขึ้นมาไม่สามารถที่จะ
ร้องเรียนเรื่องต่างๆ ได้ ทำให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อน กลุ่มบุคคลที่เป็นผู้บริหารฌาปณกิจไม่ปฏิบัติตามระเบียบ
ก็จะประสบปัญหาบ่อย ซึ่งทางภาครัฐเข้าใจในประเด็นปัญหานี้ จึงได้ร่างกฎหมายที่เกี่ยวข้องขึ้ นมาเพ่ือให้ภาครัฐเข้า
มาจัดการจึงได้เปลี่ยนจากกองทุนฌาปณกิจสงเคราะห์มาเป็นกองทุนสวัสดิการชุมชน หน่วยงานต่างๆได้ ให้          
การสนับสนุน โดยเฉพาะพัฒนาสังคมจังหวัดหนองคายที่เป็นหน่วยงานรับผิดชอบ เป็นหน่วยงานประสานมายัง
ท้องถิ่น เพ่ือจัดตั้งสวัสดิการสังคมขึ้นมา และให้ท้องถิ่นสมทบเงินส่วนหนึ่ง ภาครัฐส่วนหนึ่ง และประชาชนส่วนหนึ่ง 
ผมได้ทราบจากท่านสกล อรมัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย ที่ท่านได้ออกติดตามว่าเทศบาลเมื่อก่อนกองทุน
เรากว้าง ซึ่งระเบียบกองทุนให้ท้องถิ่นช่วยสนับสนุน และสมาชิกกองทุนต้องเป็นคนในพ้ืนที่ของท้องถิ่นนั้นๆ       
ไม่ใช่รวมทั้งตำบลเหมือนของเรา จึงประสบปัญหาการได้รับเงินสมทบน้อยมาจ่ายส่วนมาก หลังจากนั้นได้แยกกองทุน
ออกเป็นกองทุนองค์การบริหารส่วนตำบลจุมพล และกองทุนเทศบาลตำบลโพนพิสัย ได้บริหารงานมามีการ
ปรับเปลี่ยนกรรมการหลายชุดจนถึงปัจจุบัน  ๑. นางทรรศนีย์ สุวรรณทรรภ  เป็นประธานกรรมการกองทุน           
๒. นายอุ่น โยธิกุล  เป็น กรรมการ  ๓.นายสกล อรมัง  เป็น กรรมการ  ช่วงนี้เงินกองทุนมีพอที่จะบริหารกองทุนได้
อย่างปลอดภัย งบประมาณในกองทุนไม่ประสบปัญหาเหมือนเดิม  ซึ่งเทศบาลตำบลโพนพิสัยได้ให้ความสำคัญกับ
กองทุนนี้   โดยจัดตั้งงบประมาณเงินสมทบเป็นประจำทุกปีงบประมาณรายจ่ายของเทศบาลตำบลโพนพิสัย        
กระทู้ที่ท่านได้เรียนถามเกี่ยวกับการบริหารกองทุนว่าเทศบาลตำบลโพนพิสัย หรือกองสวัสดิการสังคมมีหน้าที่
รับผิดชอบกองทุนนี้หรือไม่ กองทุนนี้เทศบาลตำบลโพนพิสัยเป็นที่ปรึกษา ถือว่าเป็นพ่ีเลี้ยง  เนื่องจากจะให้ประชาชน
เข้ามาบริหารกองทุนกันเองยังไม่ได้ เพราะประชาชนยังขาดประสบการณ์ในการบริหารกองทุน ท่านผู้บริหารเทศบาล
ตำบลโพนพิสัยเดิมเห็นความสำคัญเรื่องนี้  จึงได้มอบหมายให้กองสวัสดิการสังคมดูแลยอดการเบิกจ่ายเงินเพ่ือให้เกิด
ความคล่องตัว และเกิดประโยชน์ต่อประชาชนมากที่สุด คณะกรรมการบริหารกองทุนทั้งหมดเป็นภาคประชาชน    
ทางเทศบาลตำบลโพนพิสัยเป็นหน่วยงานที่กำกับดูแลการเบิกจ่ายให้เป็นไปตามระเบียบและข้อบังคับของกองทุน 
เทศบาลตำบลโพนพิสัยเป็นผู้ให้การสนับสนุนกองทุนไม่ว่าจะเป็นงบประมาณ หรือว่าบุคคลากรเพ่ือให้การดำเนินงาน
ของกองทุนมีความยั่งยืน ซึ่งได้ระบุไว้ในระเบียบ ข้อบังคับของกองทุน การบริหารกองทุนนี้อาจจะมีปัญหาในการ
บริหารแต่เป็นเพราะตัวบุคคลผมอยากให้ทุกฝ่ายใจเย็นๆ ช่วยบริหารงานให้พ่ีน้องประชาชนได้รับประโยชน์มากที่สุด
อย่าได้นำเรื่องนี้มาเป็นประเด็น ขอให้ทุกฝ่ายทำความเข้าใจกันเพ่ือประโยชน์ของประชาชน 

/ นายประสงค์  หุ่นศรีงาม ... 



 ๕ 
 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีฯ 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ขอเชิญท่านอุ่น โยธิกุล ผู้เสนอกระทูถ้าม  
 

นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายอุ่น  โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ก่อนจะตั้งกระทู้ถามเรื่องดังกล่าว  ผมได้ปรึกษาหารือ  
กันแล้วเรื่องไม่ได้เป็นเช่นนั้น  แต่ในฐานะที่ผมเป็นสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยมา ๘ สมัย นับแต่ตั้งเป็น
สุขาภิบาล ผมอาจจะมีความรู้น้อยแต่การดำเนินงานผมไม่เคยบกพร่องและไม่เคยมีใครมาต่อว่าผมขนาดนี้ การที่ผม 
ตั้งกระทู้ถามเรื่องกองทุนสวัสดิการชุมชนเทศบาลตำบลโพนพิสัย ผมอาจจะเป็นตัวแทนเทศบาลตำบลโพนพิสัย      
ไปรับฟังข้อมูลจากสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดหนองคาย เพ่ือรับทราบความเคลื่อนไหว
ของงบประมาณต่างๆ และนำมาประสานเพ่ือประโยชน์แก่ พ่ีน้องประชาชนในเขตเทศบาลตำบลโพนพิสัย ที่ผ่านมา 
ผมไม่เคยประสบปัญหาแต่อย่างใด ในช่วงสุดท้ายคณะกรรมการกองทุนทั้ง ๓ คน คือ ๑.นางทรรศนีย์ สุวรรณทรรภ 
๒.นายอุ่น โยธิกุล ๓.นายสกล อรมัง ได้เข้าไปที่สำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดหนองคาย  
ปรากฏว่ามันมีเรื่องเงินสมทบกองทุน สายที่ ๓  ผมขอทำความเข้าใจก่อนว่าเงินสมทบกองทุนมีแหล่งที่มาจาก        
๑.สมาชิกกองทุน คนละ ๓๖๕ บาท  ๒.ท้องถิ่น คือ เทศบาลตำบลโพนพิสัยเป็นผู้สมทบ  ๓.ภาครัฐเป็นผู้สมทบ    
กรณีเข้าเงื่อนไขเมื่อกลับมาจากสำนักงานพัฒนาสังคมและความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดหนองคาย ผมเกรงว่าจะไม่ทัน
การณ์ จึงได้แวะปรึกษากับท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย                 
ที่บ้านของท่านและเรียนท่านว่าให้ดำเนินการในจุดนี้  ถ้าเราทำแบบคำขอ  ซึ่งกองสวัสดิการสังคมมีข้อมูลอยู่แล้ว            
ในส่วนของจำนวนสมาชิกเท่าไร  เสียชีวิตเท่าไร  สมาชิกเก่ามีจำนวนเท่าไร  มีสมาชิกใหม่เพ่ิมเท่าไร  ให้นำเอกสาร
และข้อมูลเหล่านี้เข้าไปเสนอพร้อมกับการเคลื่อนไหวทางบัญชีของกองทุนสวัสดิการชุมชนเทศบาลตำบลโพนพิสัย          
ให้เสนอไปตามนี้  ถ้าเข้าหลักเกณฑ์เราจะได้เงินสมทบ  ซึ่งตอนนี้กองทุนสวัสดิการชุมชนเทศบาลตำบลโพนพิสัยมี
สมาชิกประมาณ ๒๐๐ กว่าคน เมื่อก่อนสมาชิกกองทุนมีจำนวน ๑,๐๐๐ กว่าคน ผมได้ประสานยกกองทุนของ
องค์การบริหารส่วนตำบลจุมพลแยกออกไปจนเหลือแค่ ๒๐๐ กว่าคน ทำไมผมประสานเข้าไปแล้วไม่ได้รับการตอบรับ 
แล้วยังบอกว่าไม่ใช่หน้าที่ผม  ผมไม่ทำงานนี้  ผมไม่ได้อะไรจากงานนี้  ทำไมพูดแบบนี้ในเมื่อคุณเป็นผู้อำนวยการ  
กองสวัสดิการสังคม  ผมขออนุญาตเรียนผ่านท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย ผมมีความรู้น้อยจึงจำเป็น
จะต้องอาศัยผู้ที่รู้มาชี้แจงในที่ประชุม ผมได้สอบถามไปยังท้องถิ่นจังหวัดหนองคาย  สำนักงานพัฒนาสังคมและ   
ความมั่นคงของมนุษย์จังหวัดหนองคายว่า กองสวัสดิการสังคมมีหน้าที่อย่างไรบ้าง  ท่านได้ชี้แจงว่ามีหน้าที่อย่างไร
ชี้แจงผ่านทางแฟกซ์ให้ผม  เมื่อผมได้นำมาอ่านดูแล้วก็คิดว่าทำไมเจ้าหน้าที่ของเราจึงเป็นเช่นนี้   ผมอยู่ในพ้ืนที่นี้มา 
๓๐ กว่าปีไม่เคยเจอ  ผมถามผ่านท่านผู้บริหารว่ากองสวัสดิการสังคมไม่ได้ขึ้นเหรอ  การจะขอเงินสมทบกองทุน
จะต้องผ่านนายกเทศมนตรีฯ  ปลัดเทศบาลฯจะต้องลงนามเห็นชอบ  คำตอบที่ว่าไม่ใช่ภารกิจหน้าที่  ท่านไม่ควร    
จะพูด  เพราะเป็นหน้าที่ของท่านโดยตรง ภารกิจหน้าที่ของกองสวัสดิการสังคม มีหน้าที่ ๔ อย่าง  ในด้านภารกิจตาม
กฎหมาย ตามแผนเกี่ยวข้องในการพัฒนาชุมชนกองทุนสวัสดิการและสังคมสงเคราะห์  ซึ่งป้องกัน แก้ไข และพัฒนา
ไม่ว่าจะเป็นกองทุน ผู้ด้อยโอกาส ผู้สูงอายุ รวมไปถึงผู้ป่วยเอดส์  แต่ท่านจะปฏิเสธว่าไม่ใช่หน้าที่ของท่านได้อย่างไร 
ผมเกรงว่าท่านจะละเว้นการปฏิบัติหน้าที่หรือไม่  ผมไม่มีอคติกับทางท่านผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม           
ผมทำงานเพ่ือประชาชนด้วยใจรัก  ผมรักโพนพิสัย  ที่เข้ามาเป็นสมาชิกสภาเทศบาลฯเพราะมีใจรักอยากช่วยเหลือ 
ผมไม่ทราบว่าท่านคิดอย่างไร ฝากผ่านท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยไปด้วย ผมได้นำเอกสารต่างๆ         
มาอ้างอิงด้วยว่าจะเป็นหน้าที่หรือไม่  หน้าที่หลักด้านสารบรรณ คือ ดูแล จัดเตรียม ประสานงาน ให้บริการสถานที่ 
วัสดุ อุปกรณ์ต่างๆ อำนวยความสะดวกทุกด้านมันเป็นอย่างไร ใช่หรือไม่ หรือว่าท่านไม่มีหน้าที่  
 

/ ผมขอฝาก ... 



 ๖ 
 
ผมขอฝากท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยไปยังคณะผู้บริหารเทศบาล ว่าการพูดเช่นนั้นเป็นการละเว้นการ
ปฏิบัติหน้าที่หรือไม่  ผมไม่ได้จะเอาเป็นเอาตายแต่อยากให้ขับเคลื่อน ผมอายุ ๗๓ ปีแล้วมาพูดกับผมเช่นนี้ผมก็รู้สึก
เสียใจ  ซึ่งก็มีคนมาพูดว่าลูกผมทำได้แล้วทำไม่ไม่ให้ลูกผมทำ ผมตอบว่าลูกผมไม่ได้เกี่ยวข้องอะไร  ผมพยายามที่จะ
ปลดเปลื้องทุกอย่างไม่ว่าจะเป็นหน้าที่ประธานยุติธรรมชุมชนผมก็ทำหน้าที่และมีผลงานด้วย ไม่เคยมีใครมาว่าให้ผม
อย่างนี้ ไม่ทราบท่านผู้บริหารท่านคิดอย่างไร ผมขอฝากท่านด้วยว่าจะดำเนินการต่อไปอย่างไร ถ้าเขาไม่ทำท่านจะทำ
อย่างไรต่อไป ผมขอให้ตอบในส่วนนี้ด้วย 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณ ท่ าน อุ่น  โยธิกุล  ผู้ ตั้ งกระทู้ ถาม ขอเชิญ ท่ าน เสถียร สีสงค์  
ประธานสภาเทศบาลฯ   ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย  
 

นายเสถียร สีสงค์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบล    
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ โพนพิสัย และผู้เข้าร่วมทุกท่าน กระผมนายเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติ
นายกเทศมนตรีฯ   หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย  ตามที่ท่านอุ่น  โยธิกุล ได้กล่าวมาผมได้ฟัง
แล้วรู้สึกไม่สบายเท่าไรที่เจ้าหน้าที่ของเราปฏิเสธการปฏิบัติหน้าที่    ถ้าเป็นอย่างที่ท่านได้นำเรียนในที่ประชุม         
ผมขอกล่าวคำขอโทษท่านด้วย เรื่องนี้ผมไม่อยากให้เป็นประเด็นไปอีก เพราะอย่างไรก็เป็นหน้าที่ของเทศบาลตำบล
โพนพิสัยจะปฏิเสธการทำงานไม่ได้  ถึงแม้จะไม่ใช่หน้าที่โดยตรงเรื่องที่เกิดข้ึนกับประชาชน หากประชาชนได้รับความ
เดือดร้อนจะต้องนำพา แก้ไขปัญหาให้ประชาชน ถึงแม้จะใช่หน้าที่หรือไม่ใช่หน้าที่ก็ตาม  ถ้าไม่ใช่หน้าที่ก็ควร        
ให้คำแนะนำประชาชนเพ่ือจะได้ไปถึงเป้าหมายและเกิดประสิทธิภาพสูงสุด  เดือดร้อนเรื่องอะไร  ส่วนเรื่องนี้ผมยืนยัน
ว่าต้องปฏิบัติ และอำนวยความสะดวกให้ประชาชน เพราะเป็นหน้าที่ของเทศบาลต้องดำเนินการให้ประชาชนเกิด
ความผาสุข  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบล  
ประธานสภาเทศบาลฯ  โพนพิสัย สรุปประเด็นของท่านอุ่น โยธิกุล เกี่ยวกับกระทู้ถามเกี่ยวกับกองทุน
สวัสดิการชุมชนเทศบาลตำบลโพนพิสัย ผมอยากเรียนท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรี
ตำบลโพนพิสัย ท่านสมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย เจ้าหน้าที่ทุกกอง ทุกหน่วยงานขอให้ท่านได้ทราบว่าเราเป็น
องค์กรเดียวกัน องค์กรเทศบาลสิ่งใดที่จะช่วยประชาชนทั้งในเขตเทศบาลและนอกเขตเทศบาล ถ้าประชาชนได้รับ
ความเดือดร้อนเรามีหน้าที่ที่จะต้องช่วยเหลือ ถ้าไม่ช่วยเหลือโดยตรงก็ควรให้คำแนะนำที่ถูกต้อง คือการช่วยเหลือ
ทางอ้อม ซึ่งเป็นหน้าที่หลักของเราทั้งผู้บริหาร ฝ่ายบริหาร สมาชิกสภาเทศบาลฯ และเจ้าหน้าที่ ขอให้ช่วยจรรโลง
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น เรามาอยู่ที่นี่แล้วอย่าคิดว่าเป็นหน้าที่ของผู้หนึ่งผู้ใด เราทำเพ่ือประชาชน ขอให้ท่านระลึก
ถึงวันแรกที่ได้ปฏิญาณตนมารับหน้าที่เราช่วยกัน อย่าคิดว่าผู้หนึ่งผู้ใดโยนงานให้เรา ต่อจากนี้ไปผมขอให้ท่านเสถียร  
สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย ในฐานะที่ท่านเป็นทั้งผู้บริหาร และเป็นผู้ดูแล
บุคลากรให้กำชับเจ้าหน้าที่ ในส่วนของสมาชิกสภาเทศบาลนั้นผมในฐานะประธานสภาเทศบาลผมจะกำกับดูแลใน
การทำหน้าที่ของฝ่ายสภา ในประเด็นของท่านอุ่น โยธิกุล ที่ต้องเสนอกระทู้ถามนั้นผมคิดว่าเป็นเรื่องที่ดีเพราะ
ประชาชนจะได้รับผลประโยชน์สูงสุดตามบทบาทหน้าที่ขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นที่ เราทำหน้าที่อยู่              
ขอฝาก   ทุกท่านได้ทำหน้าที่ในส่วนของท่านให้จงดีคงไม่เป็นประเด็นมากมาย  ท่านอุ่น โยธิกุล ถ้าท่านมีข้อแนะนำ
อะไรขอให้เรียนผ่านท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย  ท่านจะได้นำไปคุย
กับผู้อำนวยการกองเพ่ือปฏิบัติหน้าที่อำนวยความสะดวกให้ประชาชนจ่อไป ขอเชิญท่านอุ่น โยธิกุล 
 
 
 

/ นายอุ่น  โยธิกุล ...  



 ๗ 
 
นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายอุ่น  โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ผมขอขอบคุณท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
ท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย ทุกท่านคงได้ฟังและเข้าใจว่าการจะเอา
เป็นเอาตายผมไม่ได้คิดเช่นนั้นเพียงแต่ให้พิจารณาว่าทำเพ่ือส่วนตัวหรืออย่างไร อีกประการหนึ่งองค์กรสภาชุมชนได้
ตั้งงบประมาณไว้จำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท ผมเคยประสานว่าจะทำหรือไม่  โครงการส่งเสริมชาติพันธ์ของอำเภอ     
โพนพิสัย ท่านก็ตอบว่าไม่ทำ  ซึ่งโครงการดังกล่าวถือเป็นขนบธรรมเนียมประเพณีส่งเสริมวัฒนธรรมอันดีงามของ
ชุมชน ซึ่งกองสวัสดิการสังคมเขาให้ตั้งงบประมาณสมทบประชาชน ผมนำเข้างบประมาณจำนวน ๓๐,๐๐๐ บาท 
ประสานท่านแล้วแต่ท่านไม่ทำ ผมไม่ทราบว่าจะทำอย่างไร ถามผ่านท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัยว่าท่านจะทำหรือไม่  ถ้าทำก็ให้เสนอโครงการมา  ส่วนผมไม่มั่นใจว่าถ้ารับปากชาวบ้าน
มาแล้วกองสวัสดิการสังคมจะยอมทำหรือไม่  ผมจึงพยายามสืบหาความจริงผมความรู้น้อยจึงต้องหาความรู้ที่ชัดเจน
แล้วนำมาหน้าที่ตรงนี้ให้ทราบ ขอฝากไปให้ท่านเจ้าหน้าที่ พนักงานทุกท่านด้วย  การที่ผมเข้ามาทำงานตรงนี้ถือว่า
เป็นจิตอาสาที่เข้ามาดูแลญาติพ่ีน้องเผ่าพันธุ์ ชาติพันธุ์ของตัวเอง สิ่งใดพอจะกระทำได้ก็จะตอบแทนแผ่นดินของ
อำเภอโพนพิสัย อยากจะหารืออีกครั้งหนึ่งว่าถ้ามีโครงการส่งเสริมกลุ่มชาติพันธุ์เราสามารถจะใช้งบประมาณนี้ได้
หรือไม่เพราะตั้งงบประมาณไว้แล้ว ประสานงานท่านแล้วท่านก็ยังไม่ทำ ผมอยากจะประสานท่านเสถียร สีสงค์ 
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัยว่าโครงการต่อไปเราจะทำอย่างไรเพ่ือแทนคุณแผ่นดิน    
ขอเพ่ิมเติมเพียงเท่านี้  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านอุ่น โยธิกุล  
ประธานสภาเทศบาลฯ  
       

ที่ประชุม รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๔  เรื่องท่ีสมาชิกสภาท้องถิ่นตั้งขึ้นเพื่อพิจารณา 

- ไม่มี 
ที่ประชุม   รับทราบ 
   

ระเบียบวาระท่ี ๕  เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
- ไม่มี 

ที่ประชุม   รับทราบ   
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขณะนี้เวลา ๑๒.๐๐ น. ขอพักการประชุมสภาเทศบาลฯ เพ่ือรับประทานอาหาร 
ประธานสภาเทศบาลฯ  กลางวันก่อน  เมื่อถึงเวลา ๑๓.๓๐ น. ให้สมาชิกสภาเทศบาลฯทุกท่านเข้ามา
ประชุมในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  และหารือกิจการที่อยู่ในอำนาจหน้าที่ของสภาเทศบาลฯต่อไป 
 
เวลา ๑๒.๐๐ น.  พักการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยท่ี ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓ 
 

เมื่อถึงเวลา ๑๓.๓๐ น. นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย      
กล่าวเชิญประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ดำเนินการประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ สมัยที่ ๑   
ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓ ต่อเนื่องจากจากการประชุมสภาเทศบาลฯ ในภาคเช้า 

/ ระเบียบวาระท่ี ๖ ... 



 ๘ 
 
ระเบียบวาระท่ี ๖  เรื่องอ่ืนๆ 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย ท่านใดต้องการอภิปรายหรือหารือที่ประชุม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ ขอเชิญท่านสกล อรมัง  
 

นายสกล  อรมัง   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายสกล  อรมัง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ  กระผมมีเรื่องเสริม
กระทู้ของท่านอุ่น โยธิกุล  ไม่ได้เป็นการตั้งคำถามเพราะประเด็นนี้เจ้าของกระทู้ได้ถามไปแล้ว แต่ผมมีระเบียบและ         
ข้อกฎหมายที่ได้ดาวน์โหลดข้อมูลเพ่ิมเติมจากที่ท่านอุ่น โยธิกุล ยังพูดไม่หมดให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลตำบล    
โพนพิสัยที่เข้าร่วมประชุมทราบอย่างกระจ่างแจ้ง คณะกรรมการมีอำนาจหน้าที่แต่งตั้งเจ้าหน้าที่ทั้งภาคเอกชน 
สมาชิกสภาเทศบาล เช่น สำนักงานยุติธรรมชุมชนเทศบาลภาคประชาชนก็ช่วยเหลือเจ้าหน้าที่ สภาองค์กรที่ตราขึ้น
เมื่อ พ.ศ.๒๕๕๑ สมัยพลเอกสรายุทธ จุลานนท์ เป็นนายกรัฐมนตรีก็ให้ภาคเอกชนช่วย กระทรวงพัฒนาสังคม  
กองทุนสวัสดิการมีทั่วประเทศ ผมได้อ่านหน้าที่ของผู้บริหารแล้วมีทั้งหมด ๑๔ ข้อ ข้อที่ ๒(๒)มีหน้าที่สั่งการอนุมัติ
เกี่ยวกับงานราชการเทศบาล ยกตัวอย่าง งานในหน้าที่กองทุนสวัสดิการผู้บริหารเป็นผู้สั่งการเจ้าหน้าที่เป็นผู้ปฏิบัติ  
สมาชิกสภาเทศบาลที่ได้รับเลือกเป็นกรรมการมีหน้าที่ประสานงานกับทางจังหวัดนำข้อแนะนำต่างๆมาให้เจ้าหน้าที่  
นายกเทศมนตรีฯจะได้สั่งการไป ท่านอุ่น โยธิกุล ได้พูดไปแล้วว่าเจ้าหน้าที่ไม่ทำเพราะเหตุผลอะไรผมจะไม่พูดอีก
เนื่องจากไม่ใช่กระทู้ของผม ทีนี้ได้รับหนังสือมาอีกเพ่ือยืนยันว่าการได้รับแต่งตั้งเป็นคณะกรรมการไม่ใช่เพ่ือต้องการ
หน้าตา  คือ ผู้บริหารชุดที่ผ่านมาเห็นว่าพวกกระผมว่างให้ช่วยงานเทศบาล และกฎหมายระบุชัดเจนภาระหน้าที่ของ
กองสวัสดิการสังคม แผนงานด้านที่ ๓ พัฒนาชุมชน เขาให้สำรวจแต่งตั้งคณะกรรมการชุมชนขึ้นมา ยกตัวอย่างผมได้
ทำงานมาตั้งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๖๑ เป็นระยะเวลา ๑ ปีกว่า ซึ่งทีมงานได้ทำงานเชิงรุกมาโดยตลอด ผมขอพูดใน
ฐานะที่ เป็นคณะกรรมการชุมชน ผลงานที่ผ่านมามีมากมาย ช่วงเวลาที่เข้ามาบริหารงานมีผู้ เสียชีวิต ๘ ราย           
ซึ่งถือเป็นเรื่องที่ดี   ในเมื่อเรื่องของท่านอุ่น โยธิกุล  ที่ เข้ามาประสานงานกับเจ้าหน้าที่แล้วได้รับการปฏิเสธ           
ท่านก็มีอารมณ์ฉุนเฉียวบ้างและท่านได้หารือกับผมว่าจะทำอย่างไร ผมแนะนำให้ตั้งกระทู้ถามในวันที่เปิดประชุมสภา
เทศบาล ให้ปลัดเทศบาล  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย ได้ตอบกระทู้เพ่ือให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาล
ได้เข้าใจ ผมพูดในนามของคณะกรรมการไม่ใช่ฐานะสมาชิกสภาเทศบาล ซึ่งท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ 
นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย ได้ตอบมาชัดเจนแล้ว ต่อไปท่านคงสั่งการให้กองสวัสดิการสังคมเป็นคนดำเนินการ
เป็นพ่ีเลี้ยงแก่ผู้ประสานงาน  ทั้งนี้ไม่ว่าจะเป็นกองทุนอะไรก็ตามเจ้าหน้าที่ต้องเป็นผู้ควบคุม ยกเว้นต่อเมื่อกองทุน
สวัสดิการมีฐานะทางการเงิน มีเครื่องไม้เครื่องมือ มีเครื่องเทคโนโลยี สถานที่ ที่เหมาะสมจึงสามารถกระทำได้ 
ยกตัวอย่าง องค์การบริหารส่วนตำบลกุดบง องค์การบริหารส่วนตำบลชุมช้าง แต่กองทุนทั้งสองแห่งนี้องค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นยังดูแลอยู่ไม่ได้ขาดไป ผมจึงนำเรียนให้เพ่ือนสมาชิกสภาเทศบาลได้ทราบ ยินดีที่จะช่วยทางเทศบาล
ตำบลโพนพิสัยเราทำงานไปตลอดจนกว่าจะมีการเลือกตั้งใหม่ พวกกระผมเต็มใจแม้ไม่มีค่าตอบแทนใดๆ ทำงานมาปี
กว่ามีการประชุมคณะกรรมการบริหารองค์กร เมื่อวันที่ ๕ ได้รับมอบหมายจากสมาชิกให้มาประชุมประมาณ ๕๐    
กว่าคน เพราะติดขัดเรื่องงบประมาณสนับสนุนจากทางจังหวัด ท่านมอบหมายให้กระผมไปติดต่อที่จังหวัดเป็นที่ไป
ที่มาของเรื่องนี้ จังหวัดให้คำแนะนำมาก็เอามาให้เทศบาลแต่เจ้าหน้าที่ของเทศบาลไม่ตอบสนอง  จึงได้ตั้งกระทู้ถาม 
ในฐานะกรรมการกองทุนผมขอขอบคุณท่านปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัยได้มีการ
ดำเนินการแล้วพวกผมเต็มใจที่จะช่วยจึงทำให้งานด้านนี้เป็นไปด้วยดี  
 
 
 

/ นายประสงค์  หุ่นศรีงาม ... 



 ๙ 
 
นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านสกล อรมัง มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะอภิปรายเพ่ิมเติม 
ประธานสภาเทศบาลฯ  หรือไม ่ขอเชิญท่าน ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  
 

ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  ผมขอเสริมต่อจากท่านอุ่น โยธิกุล และท่านสกล 
อรมัง พอจะสรุปได้ว่าถ้ากองทุนเราเข้มแข็งพอก็สามารถดำเนินการเองได้ แต่ในตอนนี้กองทุนเรายังไม่เข้มแข็งพอ
เจ้าหน้าที่กองสวัสดิการสังคมจะต้องช่วยดูแลและดำเนินการให้เป็นไปตามระเบียบ เมื่อมีปัญหาเจ้าหน้าที่ได้ทำ
รายงานชี้แจงมาปัญหานี้ก็ถือว่ายุติไป  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่าน ด.ต.ไพฑูรย์ บุญเฉลียว มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะ
ประธานสภาเทศบาลฯ  อภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่  ขอเชิญท่านอุ่น โยธิกุล     
 

นายอุ่น โยธิกุล   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายอุ่น  โยธิกุล สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย   ในระเบียบวาระที่ ๖ เรื่องอ่ืนๆ ผมขอเสนอเรื่องทีม่ีเหตุ
ไฟไหม้ที่บ้านนาเพียงข้างโรงน้ำแข็งปรเมศ อยู่คนละฟากกันคงไม่เกิดอันตรายมากแต่อันตรายมากสำหรับคนที่
เดินทางสัญจรผ่านไป-มา กระแสไฟแรงมากลมพัดแรงไปซ้ายไปขวาบางทีก็พัดข้ามทางมาแต่ว่าธุรกิจผมไม่มีหญ้าแห้ง
ที่เป็นเชื้อไฟ และด้วยความกระตือรือร้นของพ่ีน้องชาวตำบลจุมพลมาปรึกษาผมว่าเทศบาลตำบลโพนพิสัยมี
รถดับเพลิงเพราะไฟกำลังลุกลามใหญ่โต  อันดับแรกผมประสานไปทางท้องที่ก่อนคือองค์การบริหารส่วนตำบลจุมพล
ก็ตอบรับแล้วรีบออกมาทันที กระผมรีบมาที่สำนักงานเทศบาลตำบลโพนพิสัย เพราะโทรติดต่อมาทางโทรศัพท์ไม่ได้
การตอบรับ ผมจึงเข้ามาบอกด้วยตัวเองที่งานป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยว่าตอนนี้เกิดเหตุไฟไหม้ที่ข้างโรงน้ำแข็ง
ปรเมศ  ซึ่งตอนนั้นมีเจ้าหน้าที่ประจำอยู่และรับปากบอกว่าจะไปยังที่เกิดเหตุ  แต่ผมไปรอท่ีเกิดเหตุก็ไม่เห็นเจ้าหน้าที่
เทศบาลฯไปไม่ทราบว่าท่านไปไหน  ผมขอฝากด้วยว่าการทำงานนั้นต้องทำด้วยใจอย่าเอาตำแหน่งใครมาบังคับ  
เพราะเราเป็นข้าของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัวฯ ทำแล้วอยู่ที่ใจถ้าใจท่านบริสุทธิ์ก็จะสบายใจ  ถ้าใจท่านไม่มีจิต
อาสาก็จะลำบากเป็นทุกข์แก่ตนเอง  การให้ยิ่งใหญ่กว่าการรับ  ผู้ที่เขาเดือดร้อนถ้าได้รับการช่วยเหลือยิ่งใหญ่กว่าอยู่
แล้วไม่ว่าจะเป็นอุปกรณ์ต่างๆ หรือสำนักงานแห่งนี้ผมก็เคยกู้มาทำซึ่งเป็นภาษีของประชาชนทุกคนสามารถช่วยกัน
ใครก็แล้วแต่ขอความร่วมมือถ้าไม่ผิดกฎหมาย ไม่ผิดข้อบังคับผมขอร้องให้ความร่วมมือเถอะครับทุกคนเราก็รัก
เทศบาลตำบลโพนพิสัยแห่งนี้  ถ้ากระผมไม่รักคงไม่อยู่มาถึง ๘ สมัย ผมอยู่มาตั้งแต่สมัยสุขาภิบาล ถามว่าผมได้อะไร
จากส่วนนี้ผมได้ใจทำแล้วมีความสุขอยู่ที่ใจก็ฝากทุกๆท่านด้วยไม่ว่าจะเป็นเจ้าหน้าที่หรือผู้ที่เกี่ยวข้องต่างๆนั้น     
ขอให้อำนวยความสะดวกแก่พ่ีน้องประชาชนเพ่ือจะได้อยู่เย็นเป็นสุข อีกเรื่ องหนึ่งอย่างที่ผมพูดไปเมื่อสักครู่          
ทางสมาคมของกลุ่มชาติพันธุ์จังหวัดหนองคาย และจากจังหวัดสุพรรณบุรีมีหนังสือประสานมาว่าต้องการให้เรา      
ไปดูงานเรื่องกลุ่มชาติพันธุ์แต่ผมติดภารกิจถ้าจะไปก็จะฝากให้ท่านลาวัลย์ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนตำบล
จุมพลไปแทน เรื่องกลุ่มชาติพันธุ์ของอำเภอโพนพิสัยเรานั้นมี ๔ กลุ่มชาติพันธุ์ตามที่ผมไปอบรมมา ๑.ลาวเดิม คือ 
กลุ่มลาวอีสานเดิม  ๒.ลาวพวน ที่แต่งชุดสีดำ  ๓.คนไทยเชื้อสายเวียดนาม  ๔.คนไทยเชื้อสายจีน ท่านได้ปรึกษาว่า  
ถ้าเราทำกลุ่มชาติพันธุ์ขึ้นมาถึงแม้จะหลากหลายในชาติพันธุ์ก็จะเป็นจุดขายอีกอย่างหนึ่งว่าอำเภอโพนพิสัย           
ควรมาท่องเที่ยว หลายท่านมาปรึกษาว่าที่ตั้งไว้มาช่วยเหลือนั้น เราทำกลุ่มชาติพันธุ์ได้หรือไม่ ไม่วานจะเป็นด้าน     
การทำอาหาร  การแต่งตัว  แต่ละชนกลุ่มนั้นเราทำกลุ่มเดียวแต่มีหลายชาติพันธุ์ เราสามารถจัดแสดงให้นักท่องเที่ยว 
 
 

/ หรือผู้ที่สนใจ ... 



 ๑๐ 
 
หรือผู้ที่สนใจมาศึกษาดูงานได้  ยกตัวอย่าง อำเภอโพธิ์ตาก มีการสนับสนุนโครงการเกี่ยวกับกลุ่มชาติพันธุ์จนประสบ
ความสำเร็จ  ผมเองได้แต่นึกถ้าเป็นไปได้ก็อยากปรึกษาที่ประชุมแห่งนี้ว่าเราจะจัดขึ้นได้หรือไม่  ถ้ามีสปอนเซอร์
อาจจะเสนอกันอันนี้เป็นสิ่งที่ดี  เพราะลานนาคาเบิกฟ้า ๑ , ๒ และ ๓ ก็มีการดำเนินการจนสำเร็จไปแล้ว คงเหลือ
ลานนาคาเบิกฟ้า แห่งที่๔  ที่จะต้องของบประมาณไปเพราะว่าพ่ีน้องประชาชนอยากให้เกิดขึ้น  ที่ผ่านมาสมาชิกสภา
เทศบาลตำบลโพนพิสัย และคณะผู้บริหารมีใจเป็นหนึ่งเดียว เงินไม่มีก็กู้มาดำเนินการเองเพ่ือประโยชน์ของพ่ีน้อง
ประชาชน  หลังจากที่เรากู้มาดำเนินเองแล้วนั้นทางภาครัฐจึงได้เล็งเห็นความสำคัญจึงจัดสรรงบประมาณมาช่วยขยาย
จนเกิดเป็นลานนาคาเบิกฟ้า ๒ และ ๓ ที่ได้ออกสำรวจกับทางท่านประธานสภาเทศบาลฯ และเพ่ือนสมาชิกสภา
เทศบาลฯ  ลานนาคาเบิกฟ้า ๓ จะจัดทำขึ้นทางด่านจุดผ่อนปรนชายแดนไทย -ลาว ไปทางปากห้วยหลวง           
และลานนาคาเบิกฟ้า ๔  จะเริ่มจากซุ้มพระยาสุนทรธรรมธาดาไปทางวัดจอมนาง  ซึ่งถือเป็นเรื่องที่น่ายินดีที่เราลงทุน
ครั้งเดียวได้นก ๔ ตัว อยากให้ท่านได้คิดร่วมสืบสานกลุ่มชาติพันธุ์หรือโครงการอ่ืนๆจนทำให้อำเภอโพนพิสัยของเรา
เป็นน่าเป็นตาน่ามาท่องเที่ยว  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านอุ่น โยธิกุล มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เพ่ิมเติมหรือไม่  ขอเชิญท่านสกล อรมัง  
 

นายสกล อรมัง   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลฯ  สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ท่านปลัดเทศบาลฯ  
สมาชิกสภาเทศบาลฯ  ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย และผู้ เข้าร่วมประชุมทุกท่าน     
กระผม นายสกล อรมัง  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย   กระผมมีเรื่องสอบถามท่านประธานสภาเทศบาลตำบล
โพนพิสัยผ่านไปยังคณะผู้บริหารเทศบาลตำบลโพนพิสัย ประเด็นเรื่องลานนาคาเบิกฟ้า ๒ ที่ได้รับอานิสงค์จาก     
ทางจังหวัดเป็นสมบัติอันถาวรของเรา ซึ่งเราก็ได้ใช้ประโยชน์มาตั้งแต่สร้างเสร็จ บัดนี้มีผู้มาใช้สถานที่ของเราเป็นภาระ
ของเราในการเก็บขยะ เทศบาลของเราแต่ละครั้งได้รับค่าขยะหรือค่าเช่า  เรื่องนี้กระผมยังไม่ทราบแน่ชัดจึงอยาก
เรียนถามท่านประธานสภาเทศบาลฯผ่านไปยังผู้บริหาร หวังว่าผู้บริหารจะได้ตอบเพ่ือให้เพ่ือนสมาชิกสภาทุกท่าน 
ได้รับทราบ  
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านสกล อรมัง มีสมาชิกสภาเทศบาลฯท่านใดจะอภิปราย 
ประธานสภาเทศบาลฯ  เพ่ิม เติมหรือไม่   ขอเชิญท่ าน เสถียร สี สงค์  ปลัด เทศบาล ปฏิบัติหน้ าที่  
นายกเทศมนตรีตำบลโพนพสิัย  
 

นายเสถียร สีสงค์   - เรียนท่านประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบล    
ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่ โพนพิสัย และผู้เข้าร่วมทุกท่าน กระผมนายเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติ
นายกเทศมนตรีฯ   หน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัยประเด็นที่ท่านสกล อรมัง ได้เรียนถามถึง
เรื่องการใช้ประโยชน์ของลานนาคาเบิกฟ้า ๒ ซึ่งเราเป็นเจ้าของโครงการของบสนับสนุนจากจังหวัดแล้วทางจังหวัด   
ไม่สามารถอุดหนุนงบประมาณในการจัดซื้อจัดจ้างให้ได้เนื่องจากระเบียบกฎหมายไม่มีให้อุดหนุนท้องถิ่น ทางจังหวัด
จึงให้หน่วยงานราชการในจังหวัด คือ กรมโยธาธิการและผังเมืองจังหวัดหนองคายเป็นผู้ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้าง 
หลังจากที่ดำเนินการเสร็จได้มอบโครงการนี้ให้กับเทศบาลตำบลโพนพิสัยเป็นหน่วยงานรับผิดชอบรวมทั้งการ
บำรุงรักษาด้วย ซึ่งผมเองได้นำเสนอในที่ประชุมสภาเทศบาลฯแล้ว  และสภาเทศบาลฯได้ให้ความเห็นชอบยินดี     
รับโอนลานนาคาเบิกฟ้า ๒ เข้ามาดูแล รับผิดชอบ บำรุง รักษา หลังจากนั้นประชาชนได้เข้ามาใช้ประโยชน์         
ตามวัตถุประสงค์ของโครงการนี้  คือ ให้ประชาชน  มีสถานที่ออกกำลังกายหรือสถานที่ พักผ่อนหย่อนใจ                
ซึ่งเขตเทศบาลตำบลโพนพิสัยมีพ้ืนที่น้อยไม่มีสนามกีฬาที่ออกกำลังรวมถึงสถานที่จัดงานต่างๆ เมื่อมีลานาคาเบิกฟ้า๒  
 
 

/ เกิดข้ึน ... 



 ๑๑ 
 
เกิดขึ้น ทั้งประชาชน และหน่วยงานราชการต่างๆ ได้มาขอใช้พ้ืนที่เพ่ือจัดกิจกรรมต่างๆ เช่น งานแต่งงาน การจัดงาน
ต่างๆแล้วแต่หน่วยงานที่จะมาขอใช้ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลฯบางท่านได้เรียนถามผมว่า  ทางเทศบาลบริหารงาน
อย่างไรกรณีที่มีประชาชนและหน่วยงานต่างๆมาขอใช้ลานนาคาเบิกฟ้า  ซึ่งมีบางท่านต้องการให้ผมออกประกาศ
จัดเก็บรายได้  ถ้าหากการจัดเก็บค่าสถานที่นี้ดำเนินการจริงๆ ต้องตั้งคณะกรรมการมา ๑ ชุด ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดหาประโยชน์จากทรัพย์สินขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ข้อ ๑๕ ซึ่งให้อำนาจ   
ผู้ว่าราชการจังหวัดแต่งตั้งคณะกรรมการจัดหาประโยชน์ในทรัพย์สิน โดยได้ดำเนินการแล้วสำหรับลานนาคาเบิกฟ้า ๑ 
เป็นคณะกรรมการชุดนั้นที่ทำการกำหนดราคาต่างๆ ซึ่ งดูแล้วถ้าใช้ระเบียบข้อบังคับข้อนั้นจะต้องเป็นสัญญารายปี 
หรือสัญญารายสามปีขึ้นไป ซึ่งไม่เกินอำนาจของผู้บริหารตาม ข้อ ๖ ข้อ ๗ ถ้าเกิน ๓ ปีขึ้นไปต้องขอความเห็นชอบ
จากสภาเทศบาลฯ เมื่อผมได้มาศึกษาดูแล้วตามระเบียบข้อนี้ปรากฏว่าไม่เข้าข่ายการมาใช้บางครั้งบางคราว  ผมจึงใช้
ข้อบังคับเทศบัญญัติของเทศบาลว่าด้วยการทำความสะอาดว่าจะจัดหาประโยชน์จากตรงนี้   พ่ีน้องประชาชนมาใช้
สถานที่จัดงานนี้ ใช้วิธีการจัดเก็บค่าขยะ สามารถดำเนินการจัดเก็บขยะได้ ผมได้สั่งการเจ้าหน้าที่ให้จัดเก็บค่าขยะผู้มา
ใช้บริการครั้งละไม่เกิน ๒,๐๐๐ บาท ขึ้นอยู่กับว่าจะใช้พ้ืนที่มากน้อยเพียงใดและเป็นภาระกับทางเทศบาลอย่างไร  
บางท่านก็ไม่อยากให้จัดเก็บให้ใช้บริการฟรีแก่พ่ีน้องประชาชน ผู้มาใช้บริการก็ต้องการจ่ายเพ่ือความมั่นใจว่าจะได้จัด
งานแน่ๆ และมีคนไปทำความสะอาดให้ ซึ่งผมก็ลำบากใจที่จะดำเนินการ แต่ว่าทุกวันนี้มีทั้งเก็บได้และเก็บไม่ได้       
เราใช้เทศบัญญัติว่าด้วยเรื่องความสะอาดมาจัดเก็บและกองสาธารณสุขออกใบเสร็จรับเงินค่าขยะให้ พร้อมจัดเก็บ
ขยะและทำความสะอาดหลังการจัดงานเรียบร้อย และมีการขออนุญาตใช้เสียงขอควบคู่กันไป จึงนำเรียนให้ท่าน
สมาชิกสภาได้รับทราบ 
 

นายประสงค์ หุ่นศรีงาม  - ขอขอบคุณท่านเสถียร สีสงค์ ปลัดเทศบาลตำบลโพนพิสัย ปฏิบัติหน้าที่  
ประธานสภาเทศบาลฯ  นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย สำหรับประเด็นลานนาคาเบิกฟ้านั้นผมมั่นใจว่าจะ
มีต่อไปถึง ๔ ,๕ ,๖ จนไปถึงเขตองค์การบริหารส่วนตำบลจุมพล เพราะปัจจุบันรัฐบาลเล็งเห็นถึงการท่องเที่ยว     
และสุขภาพ พลานามัยของประชาชนอยู่ในช่วงนี้เราคงได้รับอานิสงค์ในส่วนนี้ด้วยเพ่ือจะได้สร้างลานนาคาเบิกฟ้า ๔ ,
๕,๖ ขอภาวนาให้เป็นเช่นนั้น  เราต้องคิดร่วมกันว่าผลประโยชน์ที่จะได้รับเงินภาษีของตัวเราเองจะพัฒนาอย่างไรให้
เราได้รับประโยชน์สูงสุดส่วนนั้นก็ต้องช่วยกัน มีสมาชิกท่านอ่ืนจะอภิปรายอีกหรือไม่ ถ้าไม่มผีมขอขอบคุณท่านเสถียร 
สีสงค์ ปลัดเทศบาล ปฏิบัติหน้าที่นายกเทศมนตรีตำบลโพนพิสัย สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยผู้ทรงเกียรติ   
ทุกท่าน ผู้อำนวยการกอง ตลอดจนเจ้าหน้าที่ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านที่ได้เข้าร่วมประชุมในวันนี้  ผมขอปิดการ
ประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓ 
 

เมื่อถึงเวลา ๑๖.๐๐ น.  นายประสงค์  หุ่นศรีงาม ประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยกล่าวปิดการ
ประชุมสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย สมัยสามัญ  สมัยที่ ๑ ครั้งที่ ๑ ประจำปี ๒๕๖๓ 
 
ปิดประชุมเวลา ๑๖.๐๐ น. 
 
 
 
 (ลงชื่อ)   ผู้จดรายงานการประชุม 
       (นางสาวสาวิตรี   ภูมิมอญ) 
    นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
 
 
 



 ๑๒ 
 
 
 
 (ลงชื่อ) จ่าเอก   ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
             (วีระพัฒน์  ฝ้ายขาว) 
     ผู้อำนวยการกองสวัสดิการสังคม รักษาราชการแทน 
                   หัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
 
 (ลงชื่อ)     ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
           (นายเสถียร สีสงค์) 
     ปลัดเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
 
 (ลงชื่อ)   ผู้เห็นชอบรายงานการประชุม 
      (นายณัฐกฤษฎ์  เทียนทิพย์) 
         เลขานุการสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
 
 (ลงชื่อ)     กรรมการตรวจรายงาน 
    (นายจักรกฤษณ์  เวียนจันทร์) 
          สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
 
 
 (ลงชื่อ)     กรรมการตรวจรายงาน  
     (นายณัฐกฤษฎ์ เทียนทิพย์) 
          สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย  
 
 (ลงชื่อ) ด.ต.    กรรมการตรวจรายงาน 
   (ไพฑูรย์ บุญเฉลียว)   
            สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย   
 
 (ลงชื่อ)     ประธานกรรมการตรวจรายงาน                           
                     (นายสกล  อรมัง)       
        สมาชิกสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย   
 
รายงานการประชุมนี้  สภาเทศบาลตำบลโพนพิสัยได้ให้การรับรองแล้วในการประชุมสภาเทศบาล ตำบลโพนพิสัย 
สมัยสามัญ สมัยที่  2  ครั้งที ่ 1  ประจำปี ๒๕๖๓  เมื่อวันที่ 29 เดือน พฤษภาคม พ.ศ.๒๕๖๓  
 
 
 (ลงชื่อ)       
        (นายประสงค์  หุ่นศรีงาม) 

           ประธานสภาเทศบาลตำบลโพนพิสัย 
 


